

蒙古国热切期待中国游客到来
“中国是最大市场”

新华社乌兰巴托2月13日电 近来,中蒙两国边境口岸人员往来增多。随着中国不断优化疫情防控政策、有序恢复公民出境旅游,蒙古国对旅游业复苏寄予厚望。

“中国是蒙古国旅游业最大市场。”蒙古国旅游协会主席钢图木尔日前接受新华社记者采访时表示,蒙古国一直致力于吸引更多中国游客。他说,旅游业对蒙古国经济社会发展具有战略意义。近两年,该国政府采取各种措施促进疫后旅游业复苏发展。

蒙古国自然环境和旅游部数据显示,2019年蒙古国接待外国游客数量创纪录,达57.7万人次,其中中国游客占30%以上。新冠疫情暴发后,到蒙古国旅游的外国游客数量大幅减少。

钢图木尔强调,蒙古国政府和旅游业不断努力提高服务品质、产品品质和竞争力,以迎接更多外国游客,尤其是中国游客。

蒙古国一家旅行社负责人普日布苏伦告诉记者:“我们一直在改进营销管理策略,以期在未来几年吸引更多中国游客。许多中国游客已预订旅行团,希望来体验当地的游牧生活,欣赏自然美景和名胜古迹。”

普日布苏伦说,近来,当地旅行社联合成立了一个研究改善旅游业并吸引中国游客的专门委员会。此外,很多蒙古国民众也盼望赴华旅行。

“据我所知,全世界旅游业都在热盼中国游客回归。”另一家旅行社负责人恩赫珠勒说,相信蒙古国今年会接待大量中国游客。蒙古国经济很大程度上依赖旅游业,该国政府认为发展旅游业是实现经济多元化最可行的方式之一,并将2023年至2025年确定为“探访蒙古国之年”。此外,蒙古国政府还提出2023年接待100万人次外国游客的计划。

叙利亚地震救援遇麻烦

联合国称,需要反对派“批准”

据新华社2月13日电 联合国一名发言人12日说,从叙利亚政府控制区向反对派控制的西北部地区运送地震救援物资,正面临获得一个极端反对派组织“批准”的难题。

叙利亚2011年爆发内战。现阶段,大部分地区为叙利亚政府控制,西北部、东北部等地分别为各路反对派组织或库尔德武装控制。路透社说,叙利亚对立阵营之间敌意持续,给救援人员进入地震灾区平添挑战。

土耳其邻近叙利亚边境地区6日发生的强震已经在叙造成超过3500人遇难,西北部伊德利卜省是重灾区。那里主要由极端武装“解放叙利亚”联盟(又译“沙姆解放组织”)控制。该组织与“基地”组织有关联,联合国以及美国等多个国家把它列为恐怖组织。

联合国人道主义事务协调厅发言人延斯·拉尔克12日告诉路透社记者,“解放叙利亚”联盟对赈灾物资运送构成“批准难题”。

联合国驻叙利亚首都大马士革办事机构一名发言人拒绝就西北部物资运输受阻情况置评,只是说,联合国方面“继续同相关方合作,争取进入”叙反对派控制区展开救灾。

联合国叙利亚问题特使吉尔·佩德森12日抵达大马士革后说:“所有能够开放的通道,我们都需要,“(无论是)跨分界线的,还是跨国界的。我们还需要更多资源。”

他说:“我们努力告诉所有人,把政治放在一边,现在是时候团结起来,共同努力支持叙利亚人民。”

德国逾25万人请愿

呼吁政府停止加码对乌克兰军援

新华社北京2月13日电 一个名为“改变”的请愿网站12日发布数据,显示已有超过25万人签名呼吁德国总理奥拉夫·朔尔茨停止增加对乌克兰武器供应并发起调解俄乌冲突的谈判。

据俄罗斯卫星通讯社报道,德国左翼议员萨赫拉·瓦根克内希特和知名女记者爱丽丝·施瓦策尔10日发起“和平宣言”请愿活动。

瓦根克内希特在社交媒体推特写道:“已有25万名支持者在‘和平宣言’上签名。我方阵营的施压会有成果!”

瓦根克内希特鼓励德国民众25日参加首都柏林市中心一场集会,支持这项请愿。

“和平宣言”请愿获得不少德国知名政界人物、作家、记者以及文艺和科学领域人士的签名。

俄罗斯去年2月在乌克兰发起特别军事行动以来,朔尔茨政府在美国等西方盟友压力下,不断打破第二次世界大战结束以来德国在防务政策领域的谨慎立场,逐渐加大对乌克兰军事援助力度,提供防空导弹、自行火炮和高射炮等多种类型武器装备。今年1月,德国政府承诺向乌克兰提供可以装备两个营的不同型号“豹”式主战坦克。

俄拟组建空间站

用机器人辅助宇航员在轨作业

新华社莫斯科2月13日电 塔斯社13日援引俄罗斯空间站总设计师弗拉基米尔·科热夫尼科夫的话报道说,俄计划于2027年发射相关舱段并开始组建自己的空间站。

科热夫尼科夫也是俄“能源”火箭航天集团副总设计师。他说,目前包括“能源”火箭航天集团在内,约有30家企业参与俄空间站的初步设计工作,此项工作按计划将于2023年完成,随后相关建设工作也将展开。预计2027年俄将开始组建空间站,并发射首个舱段——能源舱,2028年至2030年将陆续发射连接舱、出入过渡舱、基础舱和专用舱等。

科热夫尼科夫指出,未来俄空间站将采用机器人、虚拟现实和增强现实等技术,以辅助宇航员在轨作业。俄罗斯国家航天公司总裁尤里·鲍里索夫今年1月24日在莫斯科出席一个航天领域会议时曾表示,俄计划在今年4月12日展示空间站的最终外观。他去年7月曾表示,俄将在2024年后退出国际空间站项目。



2月12日,人们在英国伦敦的哥伦比亚路鲜花市场选购鲜花。

新华社

高通胀持续困扰,深陷偿债难、融资难、改革难的恶性循环

中东多国遭遇复苏“拦路虎”

阿卜杜勒-拉赫曼说。

贫困问题进一步激化社会矛盾。在约旦、叙利亚和伊拉克部分地区,民众购买力下降导致抗议和骚乱时有发生。

通胀令中东多国承受痛苦,许多西方寡头企业却趁机抬价、从中渔利。

去年4月,英国《卫报》在调查100家美国公司提交给美国证券交易委员会的文件时发现,这些公司净利润的中位数增长了49%,其中从事石油、木材、小麦等大宗商品贸易的公司利润增幅最高。

英国牛津大学经济学家马丁·施马茨表示,大宗商品价格飙升会影响供应链,最终冲击消费者,其潜在后果是“巨大和全球性的”。

增加偿债与改革压力

在通胀加剧地区贫困和动荡之际,中东多国财政赤字迅速扩大,既定改革计划难以推进,陷入偿债难、融资难、改革难的恶性循环。

受进口额急剧上升影响,2022年突尼斯经常账户赤字占国内生产总值比重升至8.6%。突尼斯表示,该国贸易逆差已恶化到历史最严重水平。

今年1月27日,国际信用评级机构穆迪下调突尼斯主权信用评级至Caa2,前景展望为负面。突尼斯经济学家伊兹丁·塞伊丹认为,这意味着突尼斯被归类为

“极高风险国家”。

为维护社会稳定、保护弱势群体,中东多国有对食品、能源等基本消费品补贴的传统,但财政压力随着国际商品价格上涨而增加。埃及、约旦、黎巴嫩、突尼斯等国今年开始探索削减补贴,但一些国家面对通胀高企和贫困加剧而被迫增设补贴,以减轻民生冲击。

今年1月16日,埃及政府宣布将向其食品补贴计划以外的民众出售低价大饼。埃及总理马德布利表示,政府将继续尽其所能提供基本商品补贴。

为获取国际货币基金组织(IMF)贷款,突尼斯政府承诺实施一系列深层次改革,包括降低公共部门工资、削减能源和食品补贴,部分私有化国有企业等。

突尼斯政治评论家朱迈·贾斯米表示,突尼斯仍在与IMF谈判,而在高通胀下削减补贴、降低工资将变得非常困难。“若没把握好政策平衡,突尼斯将掉进一个无法脱身的漩涡。”

受美联储持续激进加息影响,埃及中央银行去年累计四次加息,12月更将基准

利率大幅上调300个基点至16.25%。以色列央行从2022年4月开始连续七次加息。美联储今年2月1日宣布加息25个基点后,部分海湾国家央行随即也被迫上调关键利率。

分析人士认为,对于粮食、能源均高度依赖进口的国家,跟随美联储加息实属无奈,而这将进一步提高企业和家庭借贷成本,打击消费,削弱经济增长预期。

约旦资深新闻编辑伊尔哈姆·萨姆认为,约旦央行跟随美国多次加息,正对该国经济产生负面影响。“大多数人用贷款买房、买车,甚至支付学费或其他债务。现在他们必须支付更多利息。”

埃及经济与战略研究论坛负责人拉沙德·阿卜杜呼吁政府继续推进改革,从长远角度解决埃及经济结构性问题。

黎巴嫩政治分析家阿德南·布尔吉表示,中东地区要走出经济困境,就要摆脱对西方的依赖。

当前,“去美元化”成为更多中东国家的现实需要。伊朗、土耳其等国开始探索在国际贸易中通过双边或多边货币协议结算交易,以色列、埃及等国推进外汇储备多元化,进一步降低美元权重。

“摆脱美元霸权不是一个容易实现的目标,但这一进程已经开始。”土耳其经济学家玛赫菲·埃伊尔梅兹说。

新华社突尼斯2月13日电



2月12日,救援人员在土耳其哈塔伊省安塔基亚市一处地震废墟开展救援工作。

据土灾害与应急管理署12日发布的最新统计数据,6日发生在土耳其南部的强震已造成该国至少31643人死亡。新华社

土耳其调查对建筑倒塌负有责任的建筑承包商

下发113张逮捕令

中国救援队已救出6名幸存者

据新华社2月13日电 土耳其副总统福阿德·奥克塔伊12日说,政府将彻底调查大量建筑日前在地震中倒塌一事,已下令抓捕建筑承包商等113名嫌疑人。

奥克塔伊在首都安卡拉召开记者会时说,政府已在10个受灾省份锁定131名可能对建筑倒塌负有责任的嫌疑人,下发现113张逮捕令,调查将重点关注严重受损和造成人员伤亡的建筑。

奥克塔伊还通报,司法部已经在各个受灾省份成立了地震犯罪调查局,以调查相关情况。

同一天,土耳其环境部长穆拉特·屈吕姆通报,依据对超过17万栋建筑的评估,目前共有24921栋建筑在地震中倒塌或严重受损。

12日下午,历经4小时,中国救援队与土方合作营救出一名50多岁的男

子。截至目前,中国救援队已累计派出13个批次、206人次救援人员,营救出6名幸存者,找到8名遇难者的遗体。此外,中国香港救援队营救出3名幸存者。

据中国蓝天救援队总指挥张勇确认,他们11日与土耳其当地救援队合作,在马拉蒂亚市区一座七层楼的废墟中救出一名被困125小时的83岁妇女。这是该救援队救出的第三名幸存者。

土耳其灾害与应急管理署13日发布的最新统计数据显示,6日发生在土耳其南部的强烈地震已造成该国31643人死亡。

联合国人道主义事务协调厅13日说,截至12日,地震在叙利亚西北部已造成4300多人死亡,7600多人受伤。

工人坠巧克力池 20人“打洞”施救
美上演新版“司马光砸缸”

由于工人掉入巧克力池,玛氏箭牌位于美国宾夕法尼亚州的一家工厂被罚款款超过145万美元。

英国广播公司13日报道,去年6月,两名工人不慎掉入盛放有巧克力制作原料的池内,陷在巧克力浆中无法脱身。

池子齐腰深,超过20名救援人员赶

到现场施救,最终在池壁上打洞把人救出。两名工人随后被送往医院。

据英国《卫报》报道,两人没有受伤。

美国职业安全和卫生署说,这两名工人是临时工,事发时对混合德芙巧克力原料的池子进行清洁维护,并没有受过相应安全培训。

事故性质“严重”,因此决定处罚玛

氏箭牌公司。

玛氏箭牌一名发言人说,接受职业安全和卫生署的调查结果,“工人和外部承包商的安全是我们企业的首要任务”。

玛氏箭牌是世界领先的巧克力、口香糖、薄荷糖和果味糖制造商,旗下有益达、士力架、德芙、绿箭等众多知名产品。

据新华社

●王恒购买的烟台千乐置业有限公司的芝罘区姜家疃B地块3#商住楼2单元802号房的车位协议及收据丢失,收据编号:0044296,车位号:410号,声明作废。

